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1) Posons Inx =X, alorsx =e* et ln_x:£

x eF
Comme lim Inx =400, lim X =+
X—>+00 X—>+00
Par conséquent :
. Inx . X X . . . ,
lim — = lim — = lim — (theoreme de la limite des fonctions composees)
X0y X—>+0 @ X >+ o

X

X ) . )
lim — =0, car lim c - +oo et si lim g(x) =+o0, alors lim ——=

X

X >+ o X+ x xX—>+0 X—>+00 g

2) Posons Inx =X, alorsx =e* etxlnx=(eX)~X=XeX.

Comme limlnx=-c0, lim X = -

x—0 x—0

Par conséquent :

limxInx =lim Xe* = lim Xe* (th. de la limite des fonctions composées)

x—0 x—0 X—>—0

Or lim Xe* =0.

X——0

1—sinx

f(x)zln : I:—E;E
1+sinx 22
f( ):lln l—s%nx]
2 (14+sinx
£(x) 1 1+sinx —cosx(1+sinx)—cosx(1—sinx)
X —_ . - .
2 1-—sinx (l-l—sinx)z
_l.—cosx;cesvﬁﬁ—cosxm
2 (l—sinx)(l-i—sinx)
:l_—2cosx :_/oes{ _ 1
2 1—sin’x cos? x COS X
) _ 1 [l=sinx| T oY .
ou.f(x)—zln[l_l_sinx]—z[ln(l smx) ln(l-i—smx)]
carl—sinx>0et1+sinx>0surl
f'(x) 1 (—COSX)_ COS X _cosy—l%ﬁ—lj—xﬁﬁ
"~ 2 |l-sinx 14sinx| 2 (l—sinzx)
_ 2cos X _ 1
2coszx_ COS X



III 1) a. lim f(x): lim [lx-l— X2—9]: lim lx-i— lim Vx> =9 ="+00+00"=+00.

X—+00 x—+oo| 2 x—+00 D X—+00

b. La droite d’équation y = 5 X est une asymptote oblique a 7~ en +0o0 ssi

lim [f(x)—%x]zo.

X—+400
. 3 ) 1 > 3 ) >
lim f(x)——x = lim | =x4++vXx" -9 —=x|= lim (\/x —9—x)
X— =400 2 X—+400 2 2 X— 400
. (\/x2—9—x)( x2—9+x) X2 _9_y2 . 9
= lim =lim ——=1m ———=0
X— 400 \/X2—9+X X—+00 X2—9+X X—~400 X2—9+X
2) a. lllln f(X): lllln [%X—}— X2—9]: lll;n %X‘I— lll;n \’X2—9 :"_OO+OO|| fl
b. lX-i— x> —9 :lx-l—|x|‘f1—iz:lx—x"l—i2 =X l—‘fl—% six <0
2 2 X 2 X 2 X

"

lim [lx—}— x2—9]: lim ="—00-

X——00 X——00

N

c. Ladroite d’équation y = _EX est une asymptote oblique @ © en — oo ssi

lim [f(x)wt%xj =0.

l] "
2

X——00

lim [f(x)-l—lx] = lim [lx—l— x*—9 +lx]: lim ( x*—9 +x)
X——00 2 X——00 2 2 X——00
( x2—9+x)(\/x2—9—x) X2 —9_ x>
= lim = lim ————
e Vx* =9 —x ey x? -9 —x
im0 ~ 2 oo

Xﬁ*oo\/xz—9—x _+OO+OO_ +00

3)  fest dérivable en x =3 ssi limw

x—3 X_3

—aavecacR

1 3 1
F(x)—f(3) . XtV =90 C(x=3)+(x=3)(x+3)
x—3
carx—3>0six>3
Hl n
=" —+00"=+00
2

lim ,/[l—-—=1



v Sur I, f(X):%X-i-M

X
——00
1) lim f (x) = lim l><+M]:1imlx+1imM:"1—oo":—oo AV.:x=I
x—1" x—1" X x—1" 2 x—1" 2’(_‘ 2
1"
lim f(x)= lim 1x+M]: tim Lxt tim BT o g e
X—+400 X——+00 X X—+400 2 X——+00 X

—0

ln(x—l) < Inx
X X
ln(x—l) lnx ln(x—l)

Donc 0< lim < llm —=0= lim
X—+00 X x—+00 X X—+400 X

(la fonction In est strict. croissante)

car si x > 1, alors 0 <

= 0 (théor. d'encadrement)

2) ¢ admet une A.O. d’équation y :%x en+o0o ssi  lim (f(x)— y) =0

X——+00
T ln(x—l):
X—+00 X

lim f(x)—%x

X——+00

Conclusion : 7 admet une asymptote verticale d’équation x =1 et une asymptote oblique

s : 1
d’équation y = EX

3) 5:f(x)—%x:malesignede ln(x—l)
X
> > >
ln(x—l) =)10&ex-1(=)lex(=)2
< < <
# est au-dessus de A ssi x €|2;+00] ;  /coupe Assi x =2

¢ est en-dessous de A ssi x € [1;2]

V1) f(x)=e" —2x
Pour déterminer que ¢ présente un maximum en A et un minimum en B il faut étudier
f'(x) sur ]0;+o0].
. eV e —4x

Sur ]0;+oo[, f (x): 2\/;—2: i
Posons ¢(x)= e —4x
f'(x) a le méme signe que ¢ (x), car 2v/x > 0.

Etude de ¢(x).

x—0

. T Jx .
£1£1390(x) = llm[%—%@]—l

lim go(x) = lim |e¢" |1-4 7= ||=Fo0 (changement de variable X = \/;)

——
X—+400 X—+00 oo e
——
*}0
—_—



2)

VI

eV 4 eV —4

P R T T

> > > > >
p'(x)(=)0ee—4{=)ose(=)4eVx(=)ndex(=)(In4) ~1,92
< < < < <
p((In4) | =e" —4In4=4(1-Ind) = ~1,55
Tableau :
X 0 (In4)’ +o0
o'(x) - : *
1 S | o+ F00
o (x) b min sil
—1,55

Comme ¢(x) est une fonction continue sur |0;+oc|, strictement monotone sur
J= }O;(ln4)2[ et sur K = }(ln4)2 ;—l—oo[ et change de signe sur J et K, I’équation ¢ (x)=0

admet exactement une solution « € J et exactement une solution 3 €K
Tableau :

X 0 o B + 00
(x) + I() - I0 +
| |
1 _ max ' o+ Fo©
f(x) il i S min sil
¢(0,1)~0,1 ¢(0,12) ~0,028
= a€)0,1;0,2] = a €10,12;0,13[ = a=0,12...
¢(0,2) ~—0,22 ¢(0,13) ~ 0,08
4)~—0,6 4,6)~—0,04
o4 = felas] #(46) = feld,64.7]
p(5)=0,4 ©(4,7)~0,07
4,63) ~ —0,007
#(4.6) >:ﬂ6]4,63;4,64[:[3:4,63...
©(4,64) ~ 0,004
f(x):(l—x)2 e
a) Domf =R
lim f(x):”-l—oo-(—i—oo)":—i—oo (pas d’A. H.)
X——00

lim f(x): Posons 1—x =X
lim X= lim (l—x):—oo
X—400 X——+00
lim f(x)= lim X%*=0

X——+00 X——00

 admet 1’asymptote horizontale d’équation y =0en +o0.



b)  f(x)=—2(1-x)e" —(1-x) " =(—x" +4x—3)e" .
Comme e'"™ > 0, I’étude du signe de £(x) revient a faire I’étude du signe de
—x* +4x 3.
—x’4+4x-3=0ex"—4x+3=0cx=loux=3
—x’ 4+ 4x—3 <0 ssi x € |-00;1[U3;+00]
—x*4+4x—3>0ssix 6]1;3[
fest strict. | sur ]—oo;l[U]3;—|—oo[ et strict. | sur ]1;3[ f admet un minimum pour

x =1 et un maximum pour x = 3.

f(1)=0-¢"=0 ; f(3):4-e’2:izz0,54
e
Tableau :
X — 0 1 3 + o0
[ [
f(X) — 0 + 0 _
| |
+00 I - max
fix) TR min i N
X
0 iz 0
e

3) Equation de la tangente au point d’abscisse 0 : y = xf'(0)+ (0)
f(0)=e ; £'(0)=—3e=y=—3ex+e

VIL. 1) 3e™ —20 = 7¢" &3¢ —7e* —20=0
Posonse* =y=y>0
3¢ —7¢* —20=0 <3y°—T7y—20=0
A =b’—4ac =49+ 240 =289 = JA =17

S .
y_—bix/z_7il7 N=-3 a ccarter

2a 6
Yz:4

y=4&e =4ox=h4 (S={n4})

2) y'—3y+2=0&y'=3y-2

y = ke™ -l—%:f(x)

f(o):1<:>ke°+3:1<:>k:1_gzl
3 303
f(x) =5 +3



